

En Mahón, 6 rs. al mes, adelantados. En los demás pueblos de la isla, 7 rs.—Fuera, trimestre, 24 rs.
Este periódico se publica todos los días por la mañana, excepto los lunes y siguientes á festivos.

ORGANO

REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA ÉPOCA.—Director: Bernardo Fabregues y Sintes.

Año V.

Mahon, domingo, 2 de Febrero de 1873.

Núm. 1063.

EL PROYECTO DE LEY
ABOLICIONISTA.

La abolición de la esclavitud ha adelantado un gran paso, no solamente con el proyecto de ley relativo á los esclavos de Puerto-Rico, sino con las mismas protestas que contra él formula los alfonsinos, carlistas y demás negreros. La liga reaccionaria, la nobleza y otros cuerpos que han protestado contra dicho proyecto se declaran contrarios á la esclavitud en nombre de la religión y la humanidad, y favorables á su abolición á fuer de católicos y humanos. A creerles, no se oponen á que la esclavitud se deje abolida; sino á la época y al modo de la abolición. Este es ya un paso; las gentes reaccionarias y aristocráticas (de título ó de caudal) que ahora hablan así, años atrás no hubieran hablado de la esclavitud sino como de una cosa corriente y duradera. El argumento de que en Inglaterra y en España mismo los jornaleros están peor que los esclavos en las Antillas y el del interés del amo en tratar bien á los esclavos que tanto dinero le cuestan, eran los inexpugnables muros de la conservaduría en la cuestión esclavista.

Hasta que han visto presentado por el gobierno un proyecto de ley aboliendo la esclavitud en una provincia, acogido con aplauso por los partidos mas avanzados y por las clases populares, y con grandes probabilidades de ser votado por las Cortes, no han dicho las clases conservadoras que quisiesen también dicha abolición; pero mas lenta y en otras condiciones. Las clases conservadoras se hubieran aproximado mas á los términos del proyecto de ley, si el gobierno no se hubiese limitado á él; sino acercándose mas al ideal de nuestro partido: abolición general, inmediata y sin indemnización. Si en materia de abolición de la esclavitud las clases altas estaban á cero, para hacerlas llegar á diez el gobierno debiera haber subido hasta ciento; habiendo subido solo hasta cincuenta, las clases altas se han quedado á cinco.

Meticuloso hacia ellas, creido, inocente, infantilmente, que estas le perdonarian algo si procedia con

cierta moderación; preocupado, como todos los gobiernos, (decimos todos), por la idea de atraerse alguna mirada benéfica de las clases altas, impulsado únicamente por el deseo de acallar las reclamaciones de algún gobierno extranjero, el ministerio limita la abolición de la esclavitud á Puerto-Rico, aplazala por cuatro meses (que pueden convertirse en cuatro años ó en cuatro décadas según el gobierno que sucede á éste, según la época en que los omnipotentes de Madrid ó de Puerto-Rico permitan insertar la ley en aquella *Gaceta*), y establece una indemnización cuya mayor parte deberá pagar el pueblo español, que ninguna ganancia ha hecho en que los amos de esclavos hayan ganado muchos miles con el trabajo de sus negros.

Podemos y debemos los federales protestar energicamente contra esas trabas y limitaciones: 1.º por el derecho de discusión y examen, 2.º por los principios de autonomía personal, libertad absoluta y dignidad del hombre que profesamos, 3.º por la injusticia de esas trabas, 4.º por los motivos de temor y respeto hacia las clases altas á que ellas obedecen, 5.º porque permiten á esas clases limitarse á proclamar una abolición puramente teórica, platónica, en principio y aplazada indefinidamente, y 6.º porque los mismos conservadores, los mas negros ó esclavistas de ellos, los mas opuestos á la abolición, se burlan de nosotros si fuésemos benévolos con esas injustas y cobardes trabas que el meticuloso gobierno actual ha puesto á la misma abolición al proclamarla. ¡Qué decimos se burlan! Se burlan, se han burlado ya de que no hayan protestado contra ellas con mas viveza.

En periódicos conservadores lo hemos leído, entre ellos en el *Diario* de esta ciudad: al ocuparse del discurso de nuestro gran orador sobre la abolición de la esclavitud, los enemigos del proyecto de ley dicen que no merece tanto enaltecimiento porque no es extensivo á Cuba, porque no es de aplicación instantánea y porque indemniza á los dueños. Y esto, refiriéndose á un partido de nuestras ideas y á un representante

tan distinguido, popular y estimado de tal partido, es una burla. ¡Oh que nuestra sed de justicia, la energía de nuestras convicciones y nuestro espíritu de emancipación, fraternidad y dignidad del hombre (aunque sea negro, esclavo e ignorante) hagan trocar en ceño el sonris con que al hablar de esto se desahogan los anti-abolicionistas!

Abrigamos la creencia de que al discutirse en las Cortes el proyecto de ley sobre abolición de la esclavitud en Puerto-Rico, los diputados y senadores federales presentarán enmiendas ó proposiciones haciendo extensiva la abolición á Cuba para no quedar rezagados á los insurrectos, haciendo el proyecto aplicable inmediata ó instantáneamente para que otro ministerio ó los anti-abolicionistas no puedan hacerlo *túblas* en algunos meses ó semanas, y quitando toda indemnización para no hacer sancionar por la España moderna la esclavitud y la explotación del hombre por el hombre, para no hacerla declarar legítima y verdadera la propiedad de un hombre sobre otro, y para no imponer al pueblo español sacrificios por cesación de beneficios que nos han alcanzado.

Creemos que toda la minoría federal se levantará y obrará en este sentido por estos motivos, porque son justas estas ampliaciones del proyecto del gobierno, y frente á la abolición propuesta por un partido monárquico, se presentará la abolición mas radical, extensa y absoluta, propuesta por el partido republicano. Y así como ha resonado la palabra de nuestro sublime orador en favor de la abolición, resonará tan potente y arrebadora contra las limitaciones de qué la rodean la meticolosidad y la filo-conservaduría del ministerio.

Si el proyecto de ley limitando la abolición de la esclavitud á Puerto-Rico, aplazándola meses y agregándola una indemnización, tiene bastantes votos ministeriales para ser aprobado contra los votos también monárquicos contrarios al proyecto, creemos que además vote contra él la minoría federal en ambas Cámaras, fundando su negativa en aquellas limitaciones.

(La Independencia.)

Precio
de los anuncios.

Los anuncios y comunicados se insertarán á precios convencionales.—Se ofrece rebaja á los Suscriptores.

Redacción y Administración, calle del Castillo, 38. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 12 mañana.

Noticias Generales.

De La Provincia:

La Gaceta de Milán publica la siguiente carta de Garibaldi, contestando á la comunicación que le ha pasado la comisión del comité sobre la cuestión religiosa:

Caprera 4 de enero de 1873.

Querido Massi: La abolición de las corporaciones religiosas curaría en Italia la lepra más perniciosa que puede arruinar á una nación.

Me asocio, con júbilo, al comité que habeis organizado en la ciudad de los Cinco Días.

¡Oh! que Milán recoja el grito arrojado por un gobierno inmoral á la faz de la nación, hiriendo su más sagrado derecho, el sufragio universal, y aprisionando á ciudadanos que escribieron una página gloriosa en los anales de la resurrección de su patria.

El clero católico, convirtiéndose en el apoyo de una tiranía hipócrita, ha precipitado á la Francia del rango de la primera nación á los mas bajos grados de la escala humana: en España este mismo clero ha creado un golfo sanguinario de fratricidas luchas, en donde el brigandaje dirigido por los curas desola esta hermosa parte de la Europa. La misma Italia, punto de cita de La Internacional negra, ¿no está constantemente amenazada por un gobierno detestable de verse entregada a todas las miserias y vergüenzas que torturan á los otros pueblos de la raza latina? A lo menos Francia lucha valerosamente para sacudir el infierno clérigo-monárquico.

Al agitarse España en las horribles convulsiones intestinas que la desgarran, tiene, sin embargo, la dicha de ver brillar en medio de su infierno la estrella de la emancipación del esclavo.

Si queridos amigos, saidemos reconocidos la abolición de la esclavitud en Puerto-Rico! Procuremos que ella venga á ser la aurora del venturoso dia de la emancipación de los esclavos blancos en Europa. Para esto, no permanezcamos indiferentes, contemplando lo que se trama en Roma para abrumarnos con el doble yugo del robo y de la mentira. Es preciso manifestar á esos hombres del desorden que estamos cansados de sus farsas y de sus depredaciones.

G. Garibaldi.

De La Discusión:

A no haber exageración en el relato, sería un tipo notable de longevidad el que cita *El Parte Diario*, de Alcoy, en las siguientes líneas:

«Vive actualmente en la Alcazaba un

anciano que tiene ciento cincuenta años; se llama Salvador Calero, y ha sido de oficio blanqueador: ha perdido casi la memoria y el oido, pero conserva una vista privilegiada: a media noche despierta y se queja de que hace mucho tiempo que no le dan de comer, olvidando que comió a la caída de la tarde; sumo con sobriedad, y costumbra a rezar sus oraciones sentado delante de una estampa de la Virgen noches pasadas se le vió levantarse de pronto, y preguntando qué iba a hacer, contestó que a rezar porque se le había olvidado; y habiéndole dicho que rezase en la cama dijo que eso era faltar al respeto de Dios y no lo hacía.

Una vez, hace poco tiempo, a un descuido de la persona que de él cuida, subió por una escalera de mano arriadas a una pared, con objeto, según decía, de ver unas chapuceras que acababan de hacer unos albañiles.

Tenía una casita propia que vendió en su ancianidad para mantenerse, creyendo que viviría poco, y en ella vive hoy porque familias generosas, cuyas casas sirvió en su buena edad con honradez y buen deseo, se la pagan, suministrándole además ropa y alimento.

Es un verdadero tipo de longevidad, con circunstancias laudables y dignas de mérito.

De La Igualdad:

En Pedrola ha sucedido un percance terrorífico que tiene en convulsión a todas las beatas del lugar. El santo patrón de aquel pueblo, el mismísimo bendito señor San Roque, ha desaparecido una noche de su capilla, y al cabo de dos días de andar de picos pardos, se le ha encontrado a orillas del Canal imperial.

Se hacen los más misteriosos comentarios acerca de esta original excusión, y no todos favorables a la vida privada del santo varón, interventor general de las pestes y epidemias.

Pero nosotros, que creemos al señor San Roque persona de mejores antecedentes, creemos que esas noches pasadas en claro deben haberse invertido en la formación de alguna pertida carlista ó cosa por el estilo. Esto no deja de ser sensible para los devotos, porque le coge de medio a medio la última circular de Montero Ríos.

Lo único que nos tiene con cuidado es el saber para descanso de las almas piadosas, si ha parecido también su ilustre y respetabilísimo perro.

El conocido escritor republicano y ex-diputado a cortes D. Wenceslao Aygnal de Izco ha fallecido.

CRONICA LOCAL.

Hoy debe tener lugar en los distritos de Mahón y Ciudadela la elección de los representantes y suplentes para las Asambleas federal y provincial y las de los Comités locales, con arreglo a las bases que hemos publicado en varios números

de EL MENORQUIN.

Esperamos que nuestros correligionarios de ambos distritos demostrarán una vez más en esta ocasión su respeto a las elecciones del partido y su amor a la causa republicana, acudiendo a depositar sus sufragios en las urnas.

Los de este distrito que quieran votar las candidaturas acordadas por los clubs, podrán proveerse de ellas en dichos centros y en la Imprenta de este periódico.

El miércoles último ascendia

en Palma de Mallorca a 1535 rs. 95 cént. la suscripción a favor de nuestros correligionarios presos en la Mola, de cuya cantidad tienen los mismos recibida la de 1000 rs. vn., segun tenemos publicado.

Por más que hayamos dado un ligero detalle de la función verificada el jueves en nuestro coliseo a beneficio de la Sra. Mallknecht, publicamos la siguiente revista sobre la misma:

REVISTA TEATRAL.

Imposible describir cumplidamente la ovación que recibió la noche del jueves del público mahonés la prima donna mezzo soprano, señora Mallknecht, en la función de su beneficio. No era fácil atender a un tiempo a todas partes.

El teatro estaba iluminado con profusión de bujías, además de sus luces ordinarias, y un lleno completo ocupaba todas las localidades, habiéndose tenido que improvisar en pocas horas cuatro plateas más para satisfacer los pedidos que se habían hecho con anticipación.

Se cantaba «El Barbero de Sevilla», obra inmortal, como su autor el Maestro Rosini, una cavatina de «Saffo» por la beneficiada, y una romanza de «Marta» por el tenor Sr. Masato.

Al salir a la escena la Señora Mallknecht fué saludada con un estrépito y unánime aplauso, que escitó su sensibilidad y agració hasta el punto de notárselle una convulsión tan extraordinaria que le impidió cantar la cavatina de «Saffo», que en el orden de la función iba entre el 1.º y 2.º acto del «Barbero».

No podía menos de sucederle así al verse en presencia del inmenso público que fijaba en ella sus miradas al saludarla. Haciendo un esfuerzo la simpática artista pudo al fin serenarse y cantó la cavatina con sentimiento y maestría. Al concluir el alegro se repitieron los aplausos con el mismo ó mayor estrépito, y fueron tantos los ramos de flores, coronas, dulces y palomas que se arrojaron a sus pies, que la escena quedó cubierta, y fué preciso ocupar bastantes minutos en recoger y amontonar en un velador aquellos trofeos del triunfo obtenido por la ya célebre cuantos simpática Sra. Mallknecht.

Al mismo tiempo que esto sucedía cayó sobre las butacas y otras

localidades una lluvia de cuartillas de papel de colores en las que estaba impresa una bellísima composición poética en dos décimas, dedicada á la beneficiada, y dos jóvenes vestidos de pages presentaban á esta en el escenario cuatro magníficos ramos de flores y una linda cajita forrada de raso azul, conteniendo una bolsita de plata con el dinero que había producido la suscripción hecha entre las Señoras y Señoritas de esta ciudad, á quienes la señora Mallknecht había tenido la fina galantería de dedicar su beneficio.

Llamada á la escena, se presentó llevando en sus manos coronas que le habían sido arrojadas, con la particularidad de tener en la derecha la que le había sido regalada por su digna compañera la prima donna Sra. Ciarlini. Los saludos y finas maneras de la Sra. Mallknecht dieron á conocer una vez más la buena educación que la distingue.

Todos los señores cantantes, y en particular la Sra. Vallés, se manifestaron con un empeño decidido para sacar airosa su amable compañera la beneficiada, y en verdad que lo consiguieron esforzándose cada uno de por si, y todos juntos al mayor brillo de la función. El tenor, el barítono, el bajo, y hasta el señor Calafat, que se viene prestando voluntariamente á hacer en el «Barbero» el difícil personaje de D. Bartolo, rayaron á mucha altura en sus respectivos papeles, repitiendo, como siempre, la Sra. Vallés el aria en que tanto acresta sus facultades de buena característica.

La función del jueves nada ha dejado que desechar, y el público quedó sumamente complacido por el agradable solaz que le proporcionó con su beneficio la Sra. Mallknecht. Pocas veces se habrá visto en nuestro coliseo una reunión tan brillante como la del jueves. Nuestras lindas paisanas lucieron sus gracias naturales, aumentadas con lojosos trajes y brillantes adornos, y todo el público demostró gran interés en obsequiar á la beneficiada con generales aplausos. Reciba nuestra mas cordial enhorabuena, y prepárese á obtener nuevos triunfos en su carrera.—Y

Por especial encargo de la aventajada contratista Sra. Marietta Mallknecht, debemos dar las más expresivas gracias en su nombre á todas las personas que la favorecieron la noche de su beneficio y muy particularmente á las Señoras y Señoritas residentes en esta población, asegurándoles conservará la citada artista gratos recuerdos de este ilustrado público doquiera la suerte lleve en la carrera que profesa.

Subgobierno de Menorca.
El Exmo. Sr. Gobernador de esta Provincia en telegrama de anoche me dice lo que copio.
«Ministro de Gobernación en telegrama de esta madrugada me di-

ce lo siguiente.—Ayer á las cinco de la tarde tuvo lugar en el Real Palacio con toda solemnidad la presentación del Infante recién nacido D. Luis Amadeo con el ceremonial de costumbre.—El acto estuvo brillante, habiendo acudido una gran concurrencia.—Tanto S. M. la Reina como su augusto hijo continúan sin novedad.—La persecución de las partidas carlistas continúa con la mayor actividad en las provincias del Norte, y las noticias que se reciben hacen esperar que pronto será sofocada la insurrección. El Maestrazgo queda limpio de carlistas y en la provincia de Tarragona son muy numerosas las presentaciones. La facción Savalls fué alcanzada y completamente batida por el coronel Mercado en las alturas de Piedras agudas, dejando en el campo once muertos y gran número de heridos. En la capital y en las poblaciones importantes de provincias no ocurre novedad.»

Lo que he dispuesto se publique en el periódico de su digna dirección, á fin de que llegue á conocimiento de los habitantes de Isla.

Mahón 1.º de Febrero de 1873.

—El Subgobernador, José Feliu.

BOLTO CATÓLICO.

Santo de hoy.

La Purificación de Nuestra Señora.

CORTE DE MARÍA.—Hoy se hace visita á la Virgen de la Purísima Concepción, en la iglesia de San Francisco.

Santo de mañana.

San Blas obispo y mártir y el beato Nicolás de Longobardo.

Observaciones Meteorológicas.

Días.	Barómetro a 7 horas m	Termómetro centígrado.	Higrómetro a 9 mañana en milímetros.	Pluviómetro en milímetros.	Señalidad media
	Max.	Min.			
1.º	760.3	12.7	83	89	2.º 5

Vientos á las 9 horas, mañana.

Fuerza sobre un metro cuadrado en kilogramos.

Dia 31. — NO. calmoso. — 0.3

Observaciones Astronómicas.

SOL.—Sale á las 7 h. 7 ms.—Pone á las 5 h. 21 ms.

LUNA.—Sale á las 9 h. y 49 ms. de la M.—Pone á las 11 h. y 42 ms. de la N.

TEATRO.

COMPANIA LÍRICO-ITALIANA.

Función para hoy domingo.

5.º de Abono. 6.º Decena.

Se pondrá en escena, por última vez en la presente temporada, la tan aplaudida ópera serie en 4 actos, titulada:

IL TROVATORE.

A las 7 y media.

Precios.—Los de costumbre.

Anuncios.

Alcaldía Popular de Mahon.

Formadas con arreglo al padrón de vecinos las listas electorales que previene el art. 22 de la ley vigente, se esponen al público en el pórtico de estas Casas Consistoriales para que desde hoy al 15 del presente mes, ambos inclusive, puedan hacerse las reclamaciones de inclusión ó exclusión que juzguen oportunas. Mahon 1.^o de Febrero 1873.—El Alcalde, Francisco de A. Pons.

Cuerpo de Telégrafos.

Estación de Mahon.

Débiendo subastarse el dia 10 del actual el arrastre de 67 postes telegráficos desde el ramal del antiguo cable de Barcelona al almacén de esta estación, y la conducción de otros 85 postes desde Mahon y Ciudadela á distintos puntos de la línea telegráfica de esta isla, se hace público para que llegue á conocimiento de las personas que deseen tomar parte en la licitación, advirtiéndoles que el pliego de condiciones detallado se halla á todas horas de manifiesto en las oficinas de esta estación.

Mahon 1.^o febrero de 1873.—El

Jefe, Fernando Saura.

2

NODRIZA.

Magdalena Cardona, que vive calle de Ravis n.^o 49, desea hallar criatura para amamantar. Es joven, primeriza y tiene la leche fresca de seis días.

2

EN VENTA.

Lo está el café con billar, propiedad de Luis Perianó, situado en la calle de Riego (antes de los Frailes) n.^o 46.

2

TRAJES DE MÁSCARA.

Se alquilan por un precio módico en la calle del Bastión n.^o 24, esquina á la calle de San Jorge.

FLORES ARTIFICIALES Y ADORNOS PARA BAILE.

Se están confeccionando de todas clases para Señora en la calle de Gracia, 30. á precios baratisimos.

En la Tienda de Cedazos de la calle de Hannover n.^o 25, se halla un depósito de cajas de cartón, blancas de primera clase para calzado, a 10 rs. vn. docena y con ribete dorado a 11 rs. vn. id.



AGENCIA EN PARÍS.

NEGOCIOS EN EUROPA Y AMÉRICA.

La Agencia hispano-americana establecida en París en la calle Richelieu, n.^o 40, tiene vastas relaciones en España, América, Francia, Inglaterra, Italia y Alemania y se encarga de

TODA CLASE DE NEGOCIOS.

Dirigirse en carta franqueada á los Señores Soto y Compañía, 40, rue Richelieu, Paris.

D. 8. 72. 2 s.

LA POLÍTICA ENTRE BASTIDORES.

GALERÍA SATÍRICO-HUMORÍSTICA DE CUADROS LASTIMOSOS,

POB.

FEDERICO DE LA VEGA

con un prólogo de

HECTOR F. VARELA.

Magnífico volumen de 450 páginas con retrato del autor. Consta de 28 cuadros. Precio á la rústica, 16 reales. Lujosamente encuadrado en percalina con hierros, 20 reales.—La Administración de El Menorquin sirve los pedidos.

EL PORVENIR,

Semanario de intereses locales, enseñanza y variedades.

Se publica en Ciudadela al precio de 2 rs. vn. al mes adelantados y se admiten suscripciones en aquella ciudad plaza Vieja n.^o 7, tienda de Salas, y en Mahon, establecimiento tipográfico de Fabregues hermanos, Castillo, 58.

Tablas de reducción de Monedas, Pesos y Medidas Menorquinas á las del Nuevo sistema Decimal, por D. A. F. y D. S. V.

Véndese en esta imprenta al ínfimo precio de medio real vellón.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.



Pildoras Holloway.

Estas Pildoras son universalmente conocidas como el remedio más eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es pronto neutralizada con el uso de las pildoras Holloway, que limpian el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades halisámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía a los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Pildoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su efecto para regularizar la digestión. Exerciendo una acción en extremo salutaria en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al organismo en general. Aun las personas más robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortíferas de estas Pildoras, con tal que, al emplearlas, se atengan estrictamente a las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en qué va envuelta cada caja del medicamento.

Utilidad del Hierro.

El hierro forma parte integrante de la sangre; cuando desaparece en ésta, hay languidez y agotamiento de fuerzas, el rostro se hace pálido, el apetito disminuye y se anula, y la sangre pierde su color hermoso natural.

Las pildoras, polvos y grageas con base de hierro, empleadas para restaurarla, contienen el hierro en el estado insoluble, y por consiguiente dan hierro a disolver a un estomago ya enfermo y débil. El *Postal de Hierro soluble de Leroy*, doctores en ciencias, no ofrece este inconveniente; es un líquido claro, límpido sin olor ni sabor, que, además del hierro, contiene el fosforo, elemento regenerador de los huesos. Este medicamento produce efectos maravillosos en las personas débiles y cloróticas que tienen la sangre empobrecida, cura los dolores palidos, y los dolores de estómago en las señoras y en las jóvenes, y regenera la menstruación. El resultado es prodigioso en los niños, pues bastan algunas encordanas para abrirse el anelio y devolverles el vigor y la salud.

Aviso á las personas neurálgicas.

El *Inga* de la India de Grinault y Comp., farmacéuticos de París, es un medicamento de una eficacia incontestable contra las jaquecas, los dolores de cabeza y las neuralgias. Un solo paquete destituido en un vaso de agua azucarada basta á menudo para que desaparezcan esos diversos accidentes y para curar los cólicos, tan frecuentes en los países calidos la diarrea y la disentería.

Enfermedades de la piel.

Las pildoras del Doctor CAZENAVE, médico en jefe del Hospital de San Luis de París, profesor en la Facultad de Medicina, caballero de la Legion de Honor, curan rápidamente y sin peligro, los granos, comedones, llagas, erupciones, papilomas, caparrosa, acne, lbra y meningitis, elefantiasis y todas las enfermedades de la piel, excluyéndola que sea su origen.

Cura de las enfermedades del pecho.

El Jerez de hipofisio de gal de Grinault y Comp., farmacéuticos de París, es, no solo la preparación consagrada por la experiencia para curar y prevenir las enfermedades del pecho, tales como tos, resfriados, catarros, etc., sino también la que goza de una antigua reputación. Basta ensayar comparativamente este producto con los preparaciones similares, para darse cuenta que la mercería preferencia que hoy le concede el "enfermo medieval". Bajo su influencia, la tos se apaga, cesan los sudores nocturnos y el enfermo recobra rápidamente la salud y la robustez.

Depósito en Alicante:
Farmacia de Lorenzo Hernández

PARA VENDER O ALQUILAR.

Lo están dos huertos en la calle de Padilla n.º 40 y n.º 69. Para el ajuste se avistarán con D. Lorenzo Escudero, calle Portal de Mar n.º 14.

INTERESANTE

Desde hoy ha empezado á salir un coche en días alternados de Mahón á Ciudadela y vice-versa á horas muy convenientes para el público y al módico pre-

cio de 3 pesetas por asiento.

Salida de Mahón.

Martes y Domingos á las 9 de la mañana. Los Jueves después de la llegada del vapor.

Salida de Ciudadela.

Lunes y Miércoles á las 8 de la ma-

nana. Los sábados á las 2 de la tarde.

La Administración en la fonda de don Antonio Horrach, calle del Castillo número 25.

Tip. de Fàbregues herms, Castillo, 58.

VINOS GENEROSOS PUREZA Y SUPERIORIDAD.

Pedro Jiménez, Málaga seco y dulce,
Pajarete y Lagrima, Madera, rica
Manzanilla de San Lucar, Jerez
amontillado y Jerez muy superior.

MORA,
Plaza de la Constitución n.º 6.

ARBOLLES FRUTALES

Quedan algunos Manzanos, Perales,
Granados y Membrillos que se vendrán
a precios sumamente modicos: pueden
verse en el huerto de la plaza de la Mi-
randa, y dada razón el Sr. Fabregues,
plaza de Espartero n.º 9.